

IZ PAKETA UKREPOV

Brez samoupravnih aktov in branžnih sporazumov bo OD drugače izračunan

Posledice interventnega zakona o začasnih prepovedi razpolaganja z delom družbenih sredstev za OD in skupno porabo

10. julija so delegati bežigradske občinske skupščine še zadnjič pred dopusti sedli v delegatske klopi – najprej na skupnem zasedanju, kjer so obravnavali poročilo izvršnega sveta o dosežkih aktivnostih v zvezi z ureditvijo akcijskega programa za usklajevanje delitvenih razmerij z resolucijskimi cilji, s predlogi ukrepov, zatem pa so zasedali tudi ločeno.

Na skupnem zasedanju zborov je uvodoma spregovorila podpredsednica IS Marina Marinc-Pilej, ki je med drugim opozorila tudi na paket ukrepov, ki ga je sprejel zvezni zbor. Nekaj več pozornosti je namenila predvsem zakonu o začasnih prepovedi razpolaganja z delom družbenih sredstev za osebne dohodke in skupno porabo delavcev in za določene poslovne stroške za leto 1986. Zakon je, kot je dejala podpredsednica bežigradskega izvršnega sveta, interventne narave, vendar ne pomeni zamrznitve osebnih dohodkov ali negacije resolucijskih opredelitev, saj po svoji vsebini ne določa nobenih bistvenih sprememb v politiki delitve sredstev za osebne dohodke

Volitve in imenovanja

Delegati občinske skupščine so med drugim razrešili Andreja Kumarja, predsednika občinske skupščine, dolžnosti vodje skupine delegatov za delegiranje delegatov v zbor občin skupščine Slovenije in za novega vodjo te skupine delegatov izvolili Franca Molana, delegata KS Bežigrad II.

Sprejeli so

Delegati vseh treh zborov so na skupščinskem zasedanju 24. junija med drugim sprejeli spremembe odloka o davkih občanov. Na skupščinskem zasedanju 10. julija pa so sprejeli spremembe odloka o organizaciji in delovnih področjih občinskih upravnih organov in strokovne službe občine Bežigrad, odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za ureditveno območje BS 6/2 – Stare Črnuče in dela ureditvenih območij BS 6/3 – Gmajna, BS 6/4 – Gmajna in BS 6/5 – Podboršt. Poleg tega so sprejeli tudi osnutek odloka o ugotovitvi, katere sestavine zazidalnih načrtov in urbanističnega reda so v nasprotju s srednjeročnim družbenim planom občine za obdobje 1986-90, in osnutek odloka o ugotovitvi, katere sestavine prostorskih izvedbenih aktov so v nasprotju s srednjeročnim družbenim planom občine za obdobje 1986-90.

in skupno porabo za tiste organizacije združenega dela, ki sredstva za ta namen razporejajo na osnovi svojega samoupravnega splošnega akta, ki je usklajen z ustreznimi branžnimi sporazumi. Precejšnja sprememba pa nastopa po novem zakonu za tiste ozde (takih je v občini okoli 40 odstotkov), ki niso pristopile oziroma uskladile svojih samoupravnih splošnih aktov z nobenimi branžnimi sporazumi.

Po določilih zakona bodo v takšnih organizacijah združenega dela do konca letošnjega leta razporejali sredstva za čiste osebne dohodke na nivoju povprečnega čistega OD, ki je bil izplačan na delavca v tej organizaciji združenega dela v ustreznem obdobju lani. Ta nivo bo zvišan za odstotek rasti dohodka na delavca v gospodarstvu republike v istem obdobju ter popravljen za odstotek odstopanja stopnje interne akumulativnosti glede na stopnjo akumulativnosti v ustreznih podskupini dejavnosti v republiki. Podobna določila veljajo tudi za organizacije družbenih dejavnosti. Za vse pa velja, da bo treba morebitno prekoračitev v polletju letošnjega leta, poračunati v drugi polovici leta – vsak mesec po šestino.

Posebno določila zakona je namenjeno tudi ozdom, ki še niso pokrili izgub ob koncu lanskega leta (takšnih ozdov v občini ni) ali pa bodo poslovale z izgubo ob polletju ali ob devetmesečju. Za vse veljajo za izplačila osebnih dohodkov določila zveznega zakona o sanaciji in prenehanju organizacije združenega dela namesto republiškega zakona o zajamčenem osebnem dohodku. Vse podrobnosti o izvajanju tega zakona bodo znane 24. julija, ko bo republiška skupščina po hitrem postopku obravnavala in sprejela republiški zakon. Že zdaj pa je jasno, kot je komentirala Marina Marinc-Pilej, da vse to pomeni precejšnjo zaostritev odgovornosti za izvajanje družbeno sprejetih usmeritev na področju razporejanja sredstev za osebne dohodke in skupno porabo, saj so prvič na tem področju kršitve tudi denarno sankcionirane.

Referendum o gradnji JE?

Na drugi seji zborov krajevnih skupnosti v začetku junija je delegat krajevnih skupnosti Urške Zatlér predlagal, da bi bilo treba v bodoče o gradnji jedrskih elektrarn razpisati javni referendum. Predsedstvo bežigradske občinske skupščine je ta predlog že poslalo republiški skupščini.

PREDSEDNIKI SKUPŠČIN SIS PRI PREDSEDNIKU OBČ. SKUPŠČINE



Predsednik bežigradske občinske skupščine Andrej Kumar se je v začetku julija srečal s predsedniki skupščin bežigradskih samoupravnih interesnih skupnosti družbeni dejavnosti. V sproščnem razgovoru so ga seznanili s svojim delom, uspehi in težavami. Ker so nekateri predsedniki z letošnjim mandatom prvič prevzeli to delo, je bil pogovor tudi spoznavne narave. Dogovorili so se za naslednje takšno srečanje v jeseni, da bi priprave na sprejemanje planskih dokumentov za naslednje leto stekle usklajeno. Menili so tudi, da bi bilo koristno, če bi v naslednjih štirih letih skupščine samoupravnih interesnih skupnosti bolj pogosto kot doslej zasedale kot četrti zbor občinske skupščine. V preteklem mandatu se je to zgodilo le dvakrat.

Foto: V. P.

Z OBISKOV PRI PREKORAČITELJIH

Delili več kot so ustvarili

Na svojem prvem zasedanju v začetku junija so zbori bežigradske občinske skupščine ob obravnavi tekočih gospodarskih gibanj sprejeli poseben program usklajitve delitvenih razmerij pri razporejanju sredstev za osebne dohodke in skupno porabo z resolucijskimi opredelitvami za letošnje leto. Na naslednjem zasedanju, 24. junija, pa so bili delegati seznanjeni z aktivnostmi, ki jih je v sicer kratkem času uresničil izvršni svet.

Vsem organizacijam združenega dela (enainosemdesetim), ki so se v prvih treh mesecih letos znašle na seznamu prekoračiteljev, so posredovali dopis, s katerim so jih opozorili na trenutno neusklajenost njihovih doseženih rezultatov z razporejanjem sredstev za osebne dohodke in skupno porabo. Prosili so jih za pojasnilo takšnega stanja in jih opozorili na morebitno mož-

nost ukrepov družbenega varstva, če tudi vnaprej, najkasneje pa do devetmesečja, družbenih usmeritev na tem področju ne bi upoštevali. Do 18. junija je na pobudo odgovorilo 46 organizacij združenega dela. Predstavniki komiteja za družbenoekonomsko odnose so poleg tega, skupaj s predstavniki občinskih družbenopolitičnih organizacij, opravili tudi razgovor v sedemnajstih organizacijah združenega dela, ki predstavljajo štiri desetine prekoračiteljev. Poleg tega pa so skupaj s predstavniki mestnega izvršnega sveta obiskali še trinajst tozov – večjih prekoračiteljev.

Na obiskih pa tudi iz poročil je bilo razvidno, da so delovne organizacije kršile dogovor o razporejanju sredstev za osebne dohodke in skupno porabo predvsem zaradi izpada dohodka pri izvozu na konvertibilno področje. Tekoča politi-

ka tečaja dinarja, izvoznih stimulacij, obrestnih mer in slabosti nove devizne zakonodaje ne pospešujejo izvozne naravnosti organizacij združenega dela. Nekatere organizacije so za nesorazmerja pri razporejanju dohodka navedle kot razlog sezonski značaj dejavnosti in s tem povezano izgubo, druge so se zgovorile na notranje reorganizacije in statusne spremembe ali na prenizko pridobivanje dohodka na sploh. Podatke bo morala, kot so ugotovili člani bežigradskega izvršnega sveta, podrobneje osvetliti še posebna analiza.

Nekatere ugotovitve pa so vendarle že očitne. Akumulativnost bežigradskega gospodarstva se znižuje. Osebnosti do-

hodki pa so v celoti in pri dobri polovici organizacij združenega dela rasli hitreje od rasti dohodka, vendar so vzroki za neusklajenost predvsem nedoseganje potrebnega dohodka, ne pa toliko pretirana rast osebnih dohodkov. Izvršni svet je zato ocenil, da v prihodnje ne moremo pričakovati nominalnega zniževanja osebnih dohodkov.

Iz dogovorov organizacij združenega dela pa je moč razbrati, da bo rast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo do devetmesečja usklajena z resolucijskimi usmeritvami. O tem, pa tudi o uresničevanju nekaterih drugih resolucijskih usmeritev, bodo delegati še seznanjeni.

V. P.

SISI DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

Sprejet odlok o financiranju

S prvim julijem je začel veljati odlok o financiranju samoupravnih interesnih skupnosti na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986-90, ki so ga sprejeli delegati bežigradske občinske skupščine. Odlok določa, da tudi tisti subjekti, ki samoupravnih sporazumov o temeljnih planih sisov družbenih dejavnosti za to srednjeročno obdobje niso podpisali, zaradi dejavnosti posebnega družbenega pomena plačujejo prispevke zanje po stopnjah, ki jih skupščine posameznih sisov letno same določijo. Takšnih subjektov, ki v zvezi z omenjenimi temeljnimi plani sisov niso dali od sebe nobenega glasu, je za Bežigradom

kar petinpetdeset in morda bi bilo smiselno uresničiti predlog nekega delegata iz zbora krajevnih skupnosti, ki sicer ni bil osvojen, da bi bilo namreč poučno vsaj obelodaniti imena tistih, ki so se ob tokratnem sprejemanju srednjeročnih planov sisov tako ignorantsko obnašali. Vsem težavam navkljub jih je do 23. maja vse podpisala potrebna večina udeležencev in so tako dobili pravno veljavo. Ker pa gre konec koncev za denar združenega dela, je bilo iz delegatskih klopi slišati tudi zahtevo, naj bo tudi poraba teh sredstev v prihodnjih petih letih sproti, temeljito in jasno predstavljena.

VIDA PETROVIČ

Občinske raziskovalne skupnosti in mestna raziskovalna skupnost Ljubljana objavljajo na podlagi 38. in 40. člena statuta Mestne raziskovalne skupnosti Ljubljana

RAZPIS razvojno raziskovalnih nalog za leto 1987, ki vsebuje naslednja področja raziskovanj:

1. GOSPODARSKI VIDIKI RAZVOJA LJUBLJANE (predvsem takšne naloge, ki z aplikativne strani prinašajo večji dohodek, povečanje izvoza, spremembo tehnologije)
2. SOCIALNI VIDIKI RAZVOJA
3. ZDRAVSTVENI RAZVOJ
4. PROSTORSKI VIDIKI RAZVOJA
5. VARSTVO OKOLJA
6. PROMETNA IN KOMUNALNA UREDITEV LJUBLJANE
7. PRESKRBA LJUBLJANE Z ENERGIJO
8. PRESKRBA LJUBLJANE S HRANO
9. RAZVOJ DRUŽBENEGA SISTEMA INFORMIRANJA
10. OBRAMBNI VIDIKI RAZVOJA IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA
11. RAZVOJ KOMUNALNEGA SISTEMA V LJUBLJANI
12. ZGODOVINA LJUBLJANE

Predlagane razvojno raziskovalne naloge morajo temeljiti na Družbenem planu mesta Ljubljane za obdobje 1986-1990.

Pravico do raziskovalnih sredstev imajo vsi izvajalci raziskovalnih storitev neposredno s prijavo MRS Ljubljana, uporabniki pa preko medobčinske gospodarske zbornice Ljubljana kot asociacije združenega dela.

Raziskovalna sredstva se bodo delila:

- za nadaljevanje že začeti nalog iz leta 1986
- za financiranje novih nalog v letu 1987

Načeloma MRS Ljubljana ne financira raziskovalnih storitev v celoti, pač pa velja načelo sofinanciranja s strani uporabnikov. MRS Ljubljana bo uporabljala metodologijo sofinanciranja raziskovalnih nalog, ki jo ima Raziskovalna skupnost Slovenije.

Obrazce za prijave razvojno raziskovalnih nalog dobite na MRS Ljubljana, Cigaletova ul. 5/II. Rok za prijavo je 15. 9. 1986.



adria aviopromet

Ljubljana – MÜNCHEN vsak dan

LJUBLJANA

BEOGRAD
SARAJEVO
SKOPJE
TITOGRAD
DUBROVNIK
SPLIT
PULJ
TIVAT
ZADAR

adria aviopromet



Predstavništva: BEOGRAD, ZAGREB, SARAJEVO, SKOPJE, TITOGRAD

Prodaja kart in informacije: AA, Ljubljana, Kuzmičeva 7, telefon 313-366 in vse turistične agencije v Sloveniji.